

海丝商报



273.2亿元！南安64个重大项目集中开(竣)工

本报讯 (记者 陈亮亮 黄睿超 通讯员 陈楚君)七月盛夏，生机勃发。1日上午，南安举行全市重大项目集中开(竣)工活动，擂响全市大拼经济、大抓项目的激越鼓点。

张桂森、王连赞、黄景阳、庄国阳等市四套班子领导参加活动。

主会场活动——南安市港仔渡市政配套及安置房工程项目开工仪式后，市领导分组参加了中蔬联闽东南(南

安)智慧农商产业园项目、石井口岸通关中心及配套服务区项目、杨子大道(二期)、永泉山奢颜新材料产业园、水头镇大深线道路拓宽改造工程、联东U谷·南安智能制造产业园、武荣大桥工程、文庙复建工程项目、仑苍镇产城融合综合提升改造项目、阀门城综合片区暨仑苍中学新校区、南安一中昌财体育馆建设及校园景观绿化改造项目等项目开(竣)工仪式。

参加此次集中开(竣)工活动的项目共64个，总投资273.2亿元。其中，开工项目41个，总投资193.5亿元；竣工项目23个，总投资79.7亿元。

今年以来，南安市深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，以“项目创优年”为引领，以“一百”专项行动为抓手，以重点项目攻坚月行动为突破，激发党员干部“争优、争先、争效”内生动力，不断掀起项目建设新热潮。



扫描二维码，查看项目详情。



联东U谷·南安智能制造产业园昨日竣工。

■本报记者 陈亮亮 黄睿超
李想文/图

2024年，是南安勇当主力军、扛旗再出发之年。

今年以来，南安吹响“三个再出发”号角，深入开展党纪学习教育，深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，以“三个创优年”为主线，以“一百”专项行动为抓手，统筹推进项目建设、营商环境优化、民生保障创优等工作，在大拼经济、大抓发展中扛旗争先，奋力推动南安在福建省、泉州市新一轮高质量发展中当主力、挑大梁。

党建领航
“红色引擎”激情燃烧

七月的南安，骄阳似火，同天气一样火热的是，全市干部群众在鲜红党旗引领下，实干担当、拼搏奋进的热情。

今年以来，南安持续强化党建领航，实施项目创优、营商环境创优、民生保障创优“三个创优年”，创新推出“一百”专项行动，辅之“钥匙+鞭子+戒尺”大督导、季度绩效差异化考核等机制，再掀干事创业、奋勇争先热潮。

灯塔指引方向，思想照亮航程。南安深入开展党纪学习教育和深化作风建设三年行动，集中整治群众身边不正之风和腐败问题，引导干部知纪守纪，在全市掀起“三个再出发”思想解放大讨论，组织优秀年轻干部“晾晒比拼”，携手北大光华、中人大、上海交大，举办新质生产力和新经济发展等9大专题培训班，深化青年领军工程和女企业家培养计划，不断提升格局视野、认知水平和能力成熟度；深化“2+X”办班、“点题培训+点名调训+集中轮训+现场教学”模式，紧抓党员能力素质双提升，举办“入党月”集中培训班、发展党员对象培训班等56期……强党性、学理论、增本领，全市上下进一步凝聚了共识、汇聚了力量。

激发“红色引擎”，注入强劲动力。

南安坚持把党建工作与基层治理、乡村振兴等深度融合、精准对接——

在基层治理上，南安坚持“党建引领、服务先行、系统集成”理念，明确今年39个“党建+”邻里中心新建任务，会同市直部门梳理120余项下沉服务清单，推动邻里中心与综治中心、网格中心、基层小微权力监督平台等有效贯通融合；制定出台《南安市基层党建特色品牌创建行动实施方案》，分区分片召开基层党建特色品牌创建工作推进会，指导各地各单位打造一批特色党建品牌。

在乡村振兴最前线，南安创新实施“头雁领航”示范工程，遴选100名左右村级党组织书记作为村级标杆型“头雁”重点培养，以点带面、全域推进抓党建促振兴；坚持市镇村“三级联动”，推动11名市领导带头挂点软弱涣散村，带动33名乡镇(街道)领导班子成员和驻村工作队包村、11个市直机关单位结对帮扶，促进“软弱涣散”巩固提升；深入开展“党建强引领、乡贤助振兴”行动，形成“镇村搭台，乡贤唱戏，群众互惠，长效发展”的联动模式，将乡贤资源转化为推进乡村全面振兴的强大力量。

党旗红，企业兴，非公企业党建成品牌。6月19日，“闽南第一枝报春花”南益非公党建馆正式开馆。展馆通过翔实的文字、图片、实物等资料，展现了40年前南安县委敢为天下先、南安企业敢闯敢赢，合力成立全国第一个非公有制企业党组织的历史性创举，有力地呈现了企业如何紧随党的步伐，从手抬肩扛到智造升级，从一个党支部到集团党委的发展印记。据悉，南益将以党建馆开馆为契机，持续挖掘有深度的党建理论和有实效的教育成果，形成独具南益特色的现场教学典范，力争为南安市乃至泉州市非公企业的党建工作提供样板与经验。

放眼武荣大地，南安高水平现代化强市建设的进程中，始终飘扬着指引方向的鲜红党旗，凝聚着全市基层党建工作迸发出的巨大动能。

项目创优
向“新”求“质”动能澎湃

烈日炎炎，战鼓擂动。1日上午，南安举行全市重大项目集中开(竣)工活动，64个项目参加，总投资273.2亿元，呈现出“项目集聚花满枝，落地生根硕果”的可喜局面。

在这些项目中，开工项目41个，总投资193.5亿元。中蔬联闽东南(南安)智慧农商产业园将打造集批零交易、电商、供应链、仓储冷链、检验检测、金融服务六大功能于一体的农产品智慧产业园，项目建成运营后，年交易额可达30亿元—50亿元；永泉山奢颜新材料产业园规划总面积1650亩，通过引入先进工艺与智能技术、强化产品的创意设计，全面展示未来石材产业转型发展的方向，助推南安石材产业新质腾飞……

一个个“含新量”大、“含金量”足的项目落地南安，将成为南安推动高质量发展的“动力源”。

招商引资是实施“项目创优年”的“强引擎”。今年初以来，南安开展“3专场+10片区”新春招商，赴北京、长三角、成渝和粤港澳大湾区等省域外开展乡贤招商，累计签约项目106个、计划总投资超570亿元，目前正对接科比特无人机等高端项目。

项目是南安发展的压舱石，更是检验干部能力的试金石。南安以项目促落实、以项目论英雄，开展重点工作“集中攻坚月”，建立分行业前期工作流程图，上线全生命周期项目管理平台，“蓝黄红”三级效能预警机制，联动模拟审批、豁免清单、分期办理工程规划、分段办理施工许可、分段竣工验收等措施，项目开工平均缩短2个月以上，“拔钉清障”项目11个，1月—5月，47个省级、111个泉州市级、420个本级在建重点项目分别完成年度计划投资的49.7%、48.8%、46.6%，均超时序进度。

此外，南安把服务本地制造业企业增资扩产作为最好的招商引资，在瞄准产业链图谱的同时，加速培育新质产业。

在提级焕新传统产业上，南安成立五大产业发展协调推动小组，重点调度产业转型、企业需求、政策配套；实施千亿产业集群、百亿龙头企业培育、省级专精特新企业倍增“三个计划”，承办全国质量强企强链强县现场会并作经验交流，用好“四好四更优”22条和“7+5”政策体系，新增省级专精特新企业27家、技改投资增长35.1%。

在加速培育新质产业上，南安绘制“2+1”新赛道体系产业图谱，成立低空经济、绿电能源2个专班，接续召开“新质南翼·新极未来”发展大会、第八届世界无人机大会南安分会场暨南安低空经济及无人机产业发展大会，签约芯闻科技嗅觉芯片生态产业链、算力数据中心等高新区项目31个、计划总投资242.9亿元，总投资58亿元的九牧智能家用机器人产业园项目正式开工建设。

当前，南安正握紧招商引资“生命线”，牵住项目建设“牛鼻子”，抓实产业链发展“硬支撑”，以奋进之姿书写项目创优精彩答卷。

营商环境创优
“近悦远来”梧桐正茂

在不久前泉州举办的2024年500强企业专场招商大会上，泉州市县两级政府、国有企业与500强企业现场签约81个优质项目，总投资超2200亿元。其中，中国五矿、福建省能源石化集团有限责任公司、中国铁路通信信号股份有限公司、圣戈班集团、中通快递股份有限公司、四川德康农牧食品集团股份有限公司意向落地南安。

其中，中国五矿继五矿智慧工坊、中国(南安)高端阀门制造产业园项目成功落地后，又相继落地中国(南安)绿色智慧家产业园项目、中国鲜谷中国(南安)水产预制菜产业园项目两个项目。

这样“招商引资”大好景象是如何铸成的？又是什么在吸引着这些大项目、大企业落地南安？这些问题的答案离不开良好的营商环境。

(下转3版)

南安市领导带队到梅山调研

本报讯 (记者 陈亮亮)1日，南安市委书记张桂森带队到梅山镇调研。

在座谈会上，张桂森听取梅山镇党的建设、经济发展、项目建设、乡村振兴、社会治理等方面工作情况汇报，并与乡镇党政班子座谈交流，听取意见建议。张桂森指出，近年来，梅山镇历届党政班子带领广大干部群众积极作为，全镇经济社会事业有序发展、社会平安和谐稳定。

就做好下阶段工作，张桂森强调，要强化党建引领、团结干事，凝聚推动高质量发展强大合力。要深入开展党纪学习教育，深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，对标对表“三个再出发”动员令和“一百”专项行动，融合共建“三中心一平台”，切实提升干部队伍认知水平、战斗能力和能力成熟度；要珍惜共事缘分、珍惜岗位机会，锐意进取、团结奋进，努力多为百姓办实事、多为南安发展作贡献。

张桂森强调，要尽快吃透镇情、进入角色，确保经济社会各项事业有效接续。要全面稳住经济大盘，主动深入企业，靠前服务，及时帮助解决困难问题，坚定企业发展信心；要推动项目建设扩面提质增效，认真研究、积极策划生成项目，善借专业力量、用好班子资源，专班协调推进，加快推动工业项目数字赋能，在谈项目尽快落地，在建项目投产达产、达产项目发展壮大；要全面梳理城镇规划建设管理，按照“先缓后急、分布实施”的原则，充分融入著名侨乡、教育文化重镇等独特元素，有序推进城市管理、环境改善等工作，切实提升城市品质；要推进乡村振兴串点扩面，深度挖掘乡村潜力，发挥示范村引领作用，形成“头雁带群雁、群雁带雏雁”的乡村振兴“雁群矩阵”。

张桂森要求，要着力树立导向、铆足干劲，掀起激情燃烧、创优争先的良好氛围。要理顺机制、提升质效，建立健全高效有序的工作机制，避免工作内卷内耗；要主动创优、各美其美，树立“能者上、庸者让”的选人用人导向，引导领导班子积极创先争优，以每个岗位的出彩带动全域出色出彩；要团结协作、美美与共，本着服务人民群众、服务地方发展的使命，多补台、强协作，营造干事创业良好氛围；要守住底线、守好一方，增强责任意识、穿透落实到位，切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。

市委常委、副市长陈倩参加活动。

4位南安乡贤获香港授勋及嘉奖

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 柯少杰)1日，香港特区政府在宪报刊登2024年授勋及委任太平绅士名单。其中，4位南安乡贤获得授勋及嘉奖。

林树哲获授大紫荆勋章，林建群、吴丽凤获荣誉勋章，曾国家获行政长官社区服务奖状。

今年共有502人获行政长官颁授勋衔及作出嘉奖。其中，5人获颁香港特区授勋及嘉奖制度最高荣誉大紫荆勋章，12人获金紫荆星章，24人获银紫荆星章，14人获纪律部队及廉政公署卓越奖章，40人获铜紫荆星章，46人获纪律部队及廉政公署荣誉奖章，105人获荣誉勋章，86人获行政长官社区服务奖状，170人获行政长官公共服务奖状，59人获行政长官委任为太平绅士。

获授勋衔及嘉奖的人士来自社会不同阶层和不同背景，他们为香港作出重大贡献，惠及社会各个领域和界别，包括公共及社会服务、教育、医疗及公共卫生、金融、工商业、创新及科技、慈善公益、文化及艺术、体育、房屋、运输、建造及城市发展、环境、宗教、劳工及福利、妇女及青年事务、专业服务等。

泉州市少年儿童网球锦标赛落幕 南安获8金7银4铜

本报讯 (记者 朱晓西 通讯员 黄丽农)6月30日，2024年泉州市少年儿童网球锦标赛圆满落幕。南安代表队在10个单项比赛中夺得8金7银4铜，并获得男团总分、女团总分双第一，为泉州市第十三届运动会带入两枚金牌。

本次比赛由泉州市体育局、泉州市教育局主办，泉州市体工队承办，共有鲤城、石狮、晋江、南安、惠安、安溪6支代表队117名网球运动员参加。比赛共3个组别、10个单项，分为男子甲组单打、双打，女子甲组单打、双打，男子乙组单打、双打，女子乙组单打、双打，男子丙组单打、女子丙组单打。